

MISTROVSTVÍ SVĚTA ve fotbale 2014 – Brazílie



Hned po olympijských hrách je druhou nejvýznamnější sportovní akcí roku mistrovství světa ve fotbale (v angličtině FIFA World Cup), které se letos koná na půdě největšího státu Jižní Ameriky – Brazílie.



FOTBALOVÝ SVÁTEK

Celý měsíc směřují zraky fotbalových fanoušků a široké veřejnosti na dění v Brazílii, kde bojuje o jednu z nejceněnějších fotbalových trofejí na 12 stadionech 32 týmů, které na tento závěrečný turnaj dokázaly postoupit z kvalifikace. Každý člověk slaví svůj svátek a v rozmezí od 13. června do 13. července 2014 slaví svůj svátek fotbal. O velké postavení akce svědčí i obrovský zá-

Cristiano Ronaldo



jem veřejnosti, neboť 100 dnů před začátkem MS bylo prodáno více než 1,5 milionu vstupenek a celkově se čeká návštěvnost kolem 4 milionů fanoušků z celého světa.

GÓL! BYL, ČI NEBYL?

Prvotinou na MS v Brazílii je zavedení kamerového systému do prostoru kolem branky. Sedm kamer snímá brankovou čáru a pomáhá tak rozhodčím k určení, zda gól padl, či nikoli (z pravidel: míč musí celým objemem přesáhnout brankovou čáru). Otázkou však zůstávají další sporné momenty, jako je odpískání pokutového kopu, vyloučení hráče atp. Ty zůstanou nadále na posouzení rozhodčího.

ČESKO A MS

Když jsem před 4 lety psal o předchozím fotbalovém MS v Jihoafrické republice, zněl název jednoho z odstavců: „Řekni, kde ti Češi jsou, co se s nima mohlo stát...“ Bohužel ani při letošním MS neznějí na stadionech české chorály, neboť tým pod vedením Michala Bílka kvalifikaci nezvládl, a sleduje tak dění na MS pouze přes televizní obrazovky.

I bez české účasti se však můžeme těšit z velké události. V okénku do historie připomeňme dva české (potažmo československé) úspěchy, a to v letech 1934 a 1962, kdy jsme se probojovali až do finále, kde jsme ale nakonec podlehli v prvním

případě Itálii a ve druhém Brazílii. Brazílie je vůbec neúspěšnějším týmem historie, neboť tento turnaj vyhrála celkem pětkrát. Dalšími úspěšnými zeměmi jsou Itálie (4 vítězství) a Německo (3 vítězství). Obhájci titulu jsou Španělé, kteří ve finále zdolali výběr Nizozemska.

FULECO A RONALDO

K symbolům fotbalového MS 2014 patří pásovec Fuleco (maskot), míč pestrých barev z dílny Adidasu Brazuca a nebo také bývalý nejlepší fotbalista světa a člen organizačního výboru Ronaldo, který řekl: „Turisté, kteří dorazí na mistrovství, se mohou těšit na nezapomenutelné zážitky. Brazílie je místem radosti a zábavy a návštěvníky přivítáme s otevřenou náručí. Do té doby však ještě musíme tvrdě pracovat, abychom byli dobrými hostiteli a vytvořili nejlepší šampionát v historii.“

*Tak necht' je tento svátek fotbalu povedený,
SPORTU ZDAR! Petr Lukeš*



Brazílský svatostánek fotbalu

Foto: wikipedia.org, Goodfon.com



POSLEDNÍ VLAK

